
 

 

Amendement 

Datum raadsvergadering 11 juni 2026 

Agendapunt 7. Zienswijze meerjarig uitvoeringsplan Economische Agenda 2026 - 

2028 

Letter    A     

 

Titel 

Amendement op zienswijze Meerjarig uitvoeringsplan Economische Agenda 2026 - 2028 

 

Aan de gemeenteraad 

 

Ondergetekende stelt het volgende voor aan de gemeenteraad: 

 

De raad, 

 

Besluit: 

 

❖ De in het raadsvoorstel genoemde zienswijze te onderschrijven; 

❖ De in de zienswijze genoemde argumenten aan te vullen met de volgende punten: 

 

1. Als laatste paragraaf toe te voegen onder het kopje “Financiële doorkijk bij 

kapitaalintensieve projecten”: 

 

Daarnaast willen wij u verzoeken om duidelijk aan te geven wat er met de middelen gebeurt als 

projecten niet doorgaan of vertraging oplopen. Ook zouden wij graag zien dat er criteria worden 

vastgelegd wanneer een initiatief van ontwikkelbudget naar uitvoeringsbudget gaat. 

 

2. Als vierde paragraaf toe te voegen onder het kopje “Concrete aanknopingspunten voor het 

MKB”: 

 

Overal waar in de zienswijze en het MUP gesproken wordt over MKB (Midden- en Kleinbedrijf) 

wordt dit gelezen als MKB én ZZP (Zelfstandige Zonder Personeel), zodat ook zelfstandige 

ondernemers zonder personeel expliciet tot de doelgroep behoren van alle in het MUP genoemde 

ondersteuningsmaatregelen. 

 

3. Als vijfde en laatste paragraaf toe te voegen onder het kopje “Concrete aanknopingspunten 

voor het MKB”: 

Wij verzoeken u om in de verdere uitwerking van het MUP concreet inzichtelijk te maken hoe 

invulling wordt gegeven aan het Noordelijk Ondernemershuis. Daarbij vinden wij het van belang 

dat helder wordt omschreven welke ondersteuning ondernemers kunnen verwachten en hoe de 

toegankelijkheid wordt geborgd. Ons uitgangspunt is dat iedere ondernemer, ongeacht omvang 

of sector, terecht moet kunnen met vragen en ondersteuning op het gebied van bedrijfsvoering, 

ontwikkeling en ondernemerschap. 



4. Onderstaande tekst onder het kopje “Meer aandacht voor kwaliteitsinvesteringen in de 

vrijetijdseconomie”: 

 

Wij benadrukken dat de inzet in Noord‑Drenthe primair gericht is op spreiding van bezoekers en 

verlenging van verblijfsduur, en dat kwaliteitsinvesteringen — zoals iconische uitkijktorens, Land 

Art‑routes of unieke wandel‑ en fietstracés — hier aantoonbaar aan bijdragen. Wij verzoeken u 

daarom om dit type investeringen nadrukkelijker te positioneren in de verdere uitwerking van het 

MUP, zodat de kwaliteit en aantrekkingskracht van de vrijetijdseconomie in Noord‑Drenthe 

structureel wordt versterkt. 

 

Te veranderen in: 

 

Wij benadrukken dat de inzet in Noord‑Drenthe primair gericht is op spreiding van bezoekers en 

verlenging van verblijfsduur, en dat kwaliteitsinvesteringen — zoals iconische uitkijktorens, Land 

Art‑routes of unieke wandel‑ en fietstracés — hier aantoonbaar aan bijdragen. Met name in het 

Veenkoloniale deel van de gemeente Aa en Hunze zien wij vele mogelijkheden, onder andere in 

de stimulering en doorontwikkeling van de vaarrecreatie waarin de aansluiting met de provincie 

Groningen gezocht moet worden. Wij verzoeken u daarom om dit type investeringen 

nadrukkelijker te positioneren in de verdere uitwerking van het MUP, zodat de kwaliteit en 

aantrekkingskracht van de vrijetijdseconomie in Noord‑Drenthe structureel wordt versterkt. 

 

5. Als derde paragraaf toe te voegen onder het kopje “Meer aandacht voor 

kwaliteitsinvesteringen in de vrijetijdseconomie”: 

 

In het MUP wordt gesproken over terugkerende evenementen met nationaal bereik. Een 

voorbeeld is PLAY als een terugkerend ankerpunt waarin Noordelijke Toonaangevende culturele 

instellingen hun krachten bundelen. Er wordt gesproken over bezoekersstromen die vergroot 

worden. We willen u hierbij verzoeken om de evenementen toegankelijk en betaalbaar te houden 

voor een breed publiek. 

 

6. Als vierde en laatste paragraaf toe te voegen onder het kopje “Meer aandacht voor 

kwaliteitsinvesteringen in de vrijetijdseconomie”: 

 

In het MUP wordt gesproken over energie-, industrieprojecten en toerisme. Deze activiteiten 

 kunnen grote gevolgen hebben voor de woon- en leefomgeving van de inwoners van het gebied

 waar deze activiteiten ontwikkeld zullen gaan worden. Wij willen u verzoeken duidelijk in het

 MUP aan te geven op welke manier rekening gehouden wordt met ruimtelijke impact en 

 draagvlak bij inwoners bij energie-, industrieprojecten en toerisme. 

 

7. Een nieuwe kop in de zienswijze toe te voegen na “Onrendabele adressen glasvezel” 

genaamd “Overige opmerkingen” en hieraan de volgende teksten toe te voegen: 

 

De huidige formulering rondom ‘uitval van vrouwen’ klinkt medisch en negatief. We spreken 

liever over ‘het versterken van duurzame inzetbaarheid rondom zwangerschap en overgang’. Het 

versterken van duurzame inzetbaarheid van vrouwen draagt namelijk bij aan gelijke kansen en 

een toekomstbestendige regionale economie. 

 

Ten slotte willen wij u verzoeken om per programmalijn duidelijke, meetbare doelstellingen en 

evaluatiemomenten op te nemen, zodat de voortgang en effectiviteit van de ingezette middelen 

inzichtelijk blijven. 



 

Indiener(s), 

 
Ina Oortwijn (Gemeentebelangen Aa en Hunze) 

Erik Meij (PRO) 

Otto Mulder (VVD) 

Marita de Groot (D66) 

Klaas Jan Stol (CDA) 


